



कदम कदम पर

RNI No. : MAHHIN/2014/55126

PR No. : MNE/329/2023-2025 POSTED AT BHANDUP (E) POST OFFICE, MUMBAI-42 ON EVERY TUESDAY

संपादक : छोटेलाल शर्मा

वर्ष - 11 अंक - 25

मुंबई, सोमवार, दिनांक ११ मार्च से १७ मार्च 2024

पृष्ठ : 04

कीमत : 3/- रुपये

प्रिय पाठकों एवं विज्ञापनदाताओं...



जैसे ही हम गुड़ी पड़वा के शुभ अवसर के करीब आ रहे हैं, हमें यह घोषणा करते हुए खुशी हो रही है कि हमारे साप्ताहिक अखबार का एक विशेषांक प्रकाशित करने जा रहे हैं। हम इस खुशी के त्योहार को मनाने के लिए समर्पित एक विशेष अंक प्रकाशित करेंगे।

गुड़ी पड़वा पारंपरिक हिंदू नव वर्ष की शुरुआत का प्रतीक है और पूरे महाराष्ट्र और भारत के अन्य क्षेत्रों में इसका अत्यधिक सांस्कृतिक महत्व है। इस अवसर को मनाने के लिए, हम आपको गुड़ी पड़वा की भावना और मूल्यों से मेल खाने वाले विज्ञापन देकर हमारे विशेष अंक में योगदान करने के लिए आमंत्रित कर रहे हैं।

हमारे प्रकाशन में ज्ञानवर्धक लेख, जीवंत चित्र और आकर्षक सामग्री शामिल होगी जो गुड़ी पड़वा से जुड़ी सांस्कृतिक विरासत, रीति-रिवाजों और परंपराओं पर प्रकाश डालती है। इस विशेष संस्करण में भाग लेने से, आपके ब्रांड को उन पाठकों के व्यापक समूह तक पहुंचने का अवसर मिलेगा जो इस त्योहारी सीजन को मनाने के लिए उत्साहित हैं।

हम पारंपरिक पोशाक, उत्सव की सजावट, घरेलू उपकरणों, उपहार वस्तुओं और किसी भी उत्पाद या सेवाओं से संबंधित विज्ञापनों का स्वागत करते हैं जो समृद्धि, खुशी और नई शुरुआत के विषयों से मेल खाते हैं। हमारे विशेष गुड़ी पड़वा अंक में विज्ञापन देकर, आप न केवल अपने ब्रांड को हमारे वफादार पाठकों के सामने प्रदर्शित करेंगे बल्कि हमारी समृद्ध सांस्कृतिक विरासत को अपनाने और उसका जश्न मनाने के लिए अपनी प्रतिबद्धता भी प्रदर्शित करेंगे।

हम हमारे आगामी अंक में आपकी उत्साही भागीदारी और आपके ब्रांड को प्रदर्शित करने के अवसर की प्रतीक्षा कर रहे हैं। अधिक जानकारी के लिए या विज्ञापन विकल्पों पर चर्चा करने के लिए कृपया बेझिझक हमसे संपर्क करें। प्रिय पाठकों हमारा मानना है कि यह विशेष अंक विज्ञापन के माध्यम से सहयोग इस क्षेत्र में बहुमूल्य योगदान देगा। प्रिय पाठकों पर कलम सेंटीमीटर के हिसाब से विज्ञापन की दरों को आप लोगों के साथ साझा किया गया है। हम आपको विशेष अंक के प्रकाशन के बारे में प्रचार-प्रसार करने में हमारे साथ शामिल होने के लिए आमंत्रित करता हूँ। आपका निरंतर समर्थन हमारे लिए अमूल्य है क्योंकि हम आप सभी के सहयोग से प्रिंट मीडिया के उत्कृष्टता को बढ़ावा देने का प्रयास करते हैं। धन्यवाद!

छोटेलाल शर्मा - 9819862172 अनिल शर्मा - 9833329721
नेहा सिंह - 9324798242 स्पर्श देसाई - 9321429375

ADVERTISEMENT RATE

Back Page Cover	Rs. 18,000/-
Inner Cover (1+2)	Rs. 12,000/-
Inner page Full	Rs. 10,000/-
Inner page Half	Rs. 7,000/-
Inner Page Quarter	Rs. 5,000/-
Front Page Down Strip	Rs. 5,000/-
Classifide	Rs.1000/-
Card Size	Rs. 1000/-

'मनसे और हमारा स्टैंड एक', राज ठाकरे के बयान पर डिप्टी सीएम फडणवीस ने दिए बड़े संकेत...

महाराष्ट्र : महाराष्ट्र के डिप्टी सीएम देवेंद्र फडणवीस ने अपने एक बयान में कहा है कि भाजपा और मनसे के स्टैंड में बहुत ज्यादा अंतर नहीं है और हम भी क्षेत्रीय गौरव में विश्वास रखते हैं। डिप्टी सीएम के इस बयान से राज ठाकरे की पार्टी के



फडणवीस ने दिए गठबंधन के संकेत

इस बीच शनिवार को मनसे ने अपना 18वां स्थापना दिवस मनाया। नासिक के दादासाहेब गायकवाड़ सभागार में आयोजित हुए स्थापना दिवस समारोह में राज ठाकरे ने कहा कि 'उनकी पार्टी हिंदू हित और मराठी लोगों के लिए काम करती रहेगी। राज ठाकरे ने अपने संबोधन में पूर्व की उद्धव ठाकरे सरकार पर भी निशाना साधा और उस सरकार को डरपोक करार दिया।' जब इसे लेकर डिप्टी सीएम फडणवीस से सवाल किया गया तो उन्होंने कहा कि 'मनसे ने जो स्टैंड लिया है, वह हमारे स्टैंड से अलग नहीं है। हम क्षेत्रीय गौरव में विश्वास रखते हैं। महाराष्ट्र में मराठी मानुष के अधिकारों की रक्षा होनी चाहिए और उनकी विस्तृत भूमिका होनी चाहिए। मनसे ने हिंदुत्व की बात की, इसलिए हमारे और मनसे के स्टैंड में बहुत अंतर नहीं है। जहां तक चुनाव की बात है तो इस पर चर्चा हो रही है। समय आने पर सही फैसला किया जाएगा।'

भाजपा के साथ गठबंधन की चर्चाएं तेज हो गई हैं। दरअसल मीडिया में ऐसी खबरें चल रही हैं कि महाराष्ट्र में राज ठाकरे की पार्टी मनसे भी भाजपा के नेतृत्व वाली महायुति गठबंधन का हिस्सा बन सकती है।

महाराष्ट्र में गठबंधन को लेकर देवेंद्र फडणवीस ने कहा कि 'महाराष्ट्र में सीट बंटवारे को लेकर दिल्ली में सकारात्मक चर्चा हुई। 80 फीसदी मुद्दे सुलझ गए हैं और बचे हुए 20 फीसदी मुद्दों पर चर्चा चल रही है। मुझे विश्वास है कि सभी मुद्दे जल्द सुलझ जाएंगे और एक अच्छा गठबंधन बनेगा।' महाराष्ट्र की राजनीति के जानकारों का कहना है कि राज ठाकरे की पार्टी मनसे की महायुति गठबंधन में एंट्री हो सकती है। ऐसी चर्चाएं हैं कि भाजपा मनसे को सीधे सीट न देकर शिंदे की शिवसेना के कोटे से एक सीट दे सकती है।

महिला दिवस का भव्य कार्यक्रम सम्पन्न



मुंबई, माध्यमिक शिक्षक संघ और सहकार मित्र सुरेश डावरे पतसंस्था मर्यादित के तत्वाधान से महिला दिवस का भव्य कार्यक्रम पाटीदार हाल घाटकोपर में हुआ। कार्यक्रम पतसंस्था के संस्थापक और अध्यक्ष सुरेश डावरे सर, श्रीमती विदया डावरे बृहन्मुंबई महानगर पालिका की उपशिक्षाधिकारी श्रीमती ममता राव, अधीक्षक श्रीमती आरती खैर, अप्पासाहेब बागल, सुरेश आभाले, सुनिल पाटील, अनिल सिंह, अखिलेश सिंह, सुनील चौधरी, प्रिया उपासनी, प्रज्ञा देसाई, राधेश्याम राठौड़, डॉ अमर यादव, आदि प्रबुद्ध जन कार्यक्रम में सम्मिलित रहे। कार्यक्रम का संचालन डावरे मडम ने किया। कार्यक्रम में वक्तृत्व स्पर्धा में सभी शिक्षिकाओं और शिक्षक भाग लिया।

"उत्तर शक्ति" की अखबार की टीम को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं -छोटेलाल शर्मा

मैं थाणे शहर से प्रकाशित होने वाले हिंदी दैनिक "उत्तर शक्ति" की छठी वार्षिक बैठक में अखबार की उल्लेखनीय उपलब्धियों पर पूरी संपादकीय टीम को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं देता हूँ। पत्रकारिता में उत्कृष्टता के प्रति अखबार की पुरी टीम के समर्पण ने 'उत्तर शक्ति' को न केवल पहचान दिलाई है बल्कि पेशे की उन्नति में भी महत्वपूर्ण योगदान दिया है।

सटीक, व्यावहारिक और प्रभावशाली समाचार कवरेज देने के प्रति 'उत्तर शक्ति' अटूट प्रतिबद्धता वास्तव में सराहनीय है। सत्य और सत्यनिष्ठा की आपकी

निरंतर खोज के माध्यम से आपने अपने साथियों और पाठकों से समान रूप से प्रशंसा और सम्मान

शक्ति" द्वारा वरिष्ठ पत्रकारों को पुरस्कृत करना पत्रकारिता के प्रति जुनून का प्रमाण है। क्षेत्र में आपका



अर्जित किया है।

इस विशेष आयोजन पर 'उत्तर

योगदान महत्वाकांक्षी पत्रकारों के लिए प्रेरणा का काम करता है और

समाज में स्वतंत्र और जिम्मेदार प्रेस के महत्व की पुष्टि करता है। जैसा कि आप इस सुयोग्य मान्यता का जश्न मनाते थे, कृपया जान लें कि आपके काम ने अनगिनत व्यक्तियों के जीवन में सार्थक बदलाव लाया है, और मुझे विश्वास है कि आप अपने प्रयासों में उत्कृष्टता प्राप्त करते रहेंगे। मंच पर सम्मान देने के लिए मैं आपके प्रति अपनी हार्दिक कृतज्ञता व्यक्त करता हूँ।

पुनश्च आपकी उपलब्धियों के लिए बधाई, और आप अपने भविष्य के प्रयासों में चमकते रहें।

छोटेलाल शर्मा; प्रधान संपादक हिंदी साप्ताहिक कदम कदम पर

भजन व हिन्दी गायक कलाकार धर्मेन्द्र शर्मा को सम्मान चिन्ह देकर किया गया सम्मान

मुंबई, भजन व लोकप्रिय हिन्दी गायक कलाकार हंस मुख विचार धारा के धनी धर्मेन्द्र शर्मा को अनिल शर्मा व हरिशंकर शर्मा ने सम्मान चिन्ह देकर किया गया सम्मान, और धर्मेन्द्र जी को अनिल शर्मा ने दी शुभकामनाएं और कहा आप के बिना कोई भी समा अधूरा रहता है जहा भी समा को और कार्यक्रम को चार चाद लगाने की बात होती है वहा आप जैसे कलाकारों की बहुत बड़ा योगदान होता है।



तो आप जैसे कलाकार की समाज और देश में बहुत जरूरत है आप

ऐसे ही आगे बढ़े समाज और देश का नाम रोशन करे।

राहुल शर्मा के निवास पर अनिल शर्मा का भव्य सत्कार

नालासोपारा, अखिल भारतीय सविता महासंघ के सक्रिय कार्यकर्ता व शिव सेना युवा नेता राहुल शर्मा के निवास स्थान पर नालासोपारा में पहुंचे।

अनिल शर्मा साथ में उपस्थित हरिशंकर शर्मा उप संपादक, नीलेश शर्मा युवा समाज सेवक, सुमित शर्मा, शुभम शर्मा, राहुल शर्मा ने उपस्थित सभी अतिथियों को पुष्प हार, भोजपुरी परंपरा को बढ़ावा देने के लिए भोजपुरी रूमाल पहनाकर किए स्वागत, अनिल शर्मा ने युवा समाज सेवक, समाज को गोलबंद करने का जज्बा रखने वाले युवा क्रान्तिकारी साथी राहुल शर्मा



के कार्यों को सराहते हुए कहा आप जैसे युवा समाज सेवक की समाज को आगे बढ़ाने के लिए बहुत आवश्यकता और आप जैसे युवा समाज सेवक के लिए

अनिल शर्मा सदैव आप सभी के कंधे से कंधा मिलाकर खड़े हैं। किसी भी प्रकार की जरूरत आने पर पूरा समाज आप के साथ है।



संपादकीय

छोटे लाल शर्मा, प्रधान संपादक

370 को समाप्त करने के 4.5 साल बाद

जम्मू-कश्मीर में अनुच्छेद 370 को समाप्त करने के साढ़े चार साल बाद प्रधानमंत्री मोदी पहली बार कश्मीर घाटी में गए, तो फिजाएं बदली हुई थीं। प्रधानमंत्री जम्मू और लद्दाख क्षेत्रों में जाते रहे हैं, लेकिन घाटी में पहुंचना उनके लिए भी चुनौती थी। बहरहाल अब 'जनत' का नैसर्गिक रूप खिल रहा है। कश्मीर घाटी मन और सोच से भाजपा-विरोधी रही है, लेकिन अब 'हम हिंदुस्तानी हैं', 'भारत माता की जय' के नारे बुलंद थे। असंख्य लोगों को एक स्वर में उद्घोष करने के लिए बाध्य नहीं किया जा सकता। अक्सर राजनीतिक जनसभाएं प्रायोजित होती हैं, भीड़ को लाया जाता है, लेकिन टीवी चैनलों पर आम कश्मीरी के बोल सुने, तो एकबारगी लगा कि कश्मीर अब खुलकर सांस लेने लगा है। आतंकवाद की घटनाओं में 73 फीसदी की कमी आई है। नागरिकों की मौतें 81 फीसदी तक कम हुई हैं। अलगाववाद का खात्मा इसी से साफ है कि अब घाटी में दुकान, बाजार, फैक्टरी, स्कूल-कॉलेज आदि को बंद कराने वाली आवाजें खामोश हैं। पत्थरबाजी की घटनाएं 'शून्य' हैं। शारदा मंदिर में इस बार दीपावली मनाई गई। सिनेमा हॉल खुल चुके हैं। दलितों, स्थानीय समुदायों को आरक्षण मिला है और महिलाओं के संवैधानिक अधिकार बहाल किए जा चुके हैं। कश्मीरी महिलाएं अपना जीवन-साथी 'गैर कश्मीरी' को भी चुन सकती हैं। औरतों को संपत्ति खरीदने की आजादी है। अब उनकी पैतृक संपत्ति में भी हिस्सेदारी तय है। अब कश्मीर में जी-20 की बैठकें हुईं, तो विदेशी प्रतिनिधियों ने नए कश्मीर को देखा और आनंद लिया। बीते साल 2 करोड़ से अधिक पर्यटक कश्मीर की हसीन, खूबसूरत वादियों का सुख लेने आए, तो सरकार ने 30 सालों के लिए पीपीपी मॉडल पर अपनी 11 संपत्तियों को आउटसोर्स करने की योजना बनाई। होमस्टे पर खास जोर दिया जा रहा है। चूँकि लोगों की आवाजाही खुली और बढ़ी है, तो डल झील का नूतनी सौंदर्य भी लौट आया है। कश्मीरी पश्मीना शॉल, साड़ियों और सलवार-कमीज जैसे वस्त्रों का निर्यात बहाल हुआ है। कश्मीरी कहवा और केसर के नियाती बाजार भी खुल चुके हैं। जाहिर है कि अर्थव्यवस्था फलने-फूलने लगी होगी। कश्मीर घाटी अब देश की मुख्यधारा से जुड़ कर अनुच्छेद 370 का इतिहास और अतीत भूल चुकी है। किसी पारिवारिक सिंघासत का हिस्सा 370 अब भी होगा, लेकिन आम कश्मीरी का कोई विरोध नहीं है।

संस्था संरक्षक विवेक शर्मा जी चिन्तन शिविर व्यक्त किए अपने विचार



भारतीय नई कल्याण पर्यन्त रहूंगा और समाज हित विकास सेवा समिति संस्था संरक्षक डॉ विवेक शर्मा जी ने चिंतनशीर में हम मुद्दों पर चर्चा किया उन्होंने कहा आज समाज में कई संगठन चल रहे हैं लेकिन जमीनी स्तर पर बहुत कम ही संगठन जमीनी स्तर कार्यरत हैं कुछ संगठन ऐसे हैं जो की जबरदस्ती राह चलते हुए लोगो को पदाधिकारी बना रहे हैं मेरे साथ भी ऐसा हुआ है. मैं आज मीडिया के माध्यम से आप लोगो को अवगत कराना चाहता हूँ कि मैं भारतीय नई कल्याण विकास सेवा समिति संस्था में हूँ और आजीवन

ज्ञानार्जन !!!

“भावनाएँ” समय से भी मंहगी होती हैं, अतः उन्हीं पर खर्च करें जो इन्हें समझ सकें। किसी को छोड़कर भले ही चले जाना, लेकिन उसके मन में कोई ऐसा प्रश्न छोड़कर मत जाना जिसका उत्तर केवल आप दे सकते थे। दर्पण कई टुकड़ों में विभाजित होने पर भी अपना स्वभाव नहीं बदलता, उसी प्रकार परिस्थिति चाहे कैसी भी हो, हमें भी अपना अच्छा स्वभाव नहीं बदलना चाहिए। हमारे चारों तरफ लोगों के जीवन में बहुत कष्ट और संघर्ष है, एक छोटी सी मुस्कान और “चिंता मत करो सब ठीक हो जाएगा” जैसे धीरज देने वाले शब्द कहने का कोई अवसर कभी न चूकें, इससे आप भी समृद्ध होंगे।

सब चीजें भाग्य से नहीं मिला करतीं, कुछ चीजों के लिए योग्य बनकर पुरुषार्थ करना पड़ता है। मन की शांति से बढ़कर इस संसार में कोई भी सम्पत्ति नहीं है। जीवन में केवल ऐसे लोगों की ही संगति करें, जो आपके मानसिक स्वास्थ्य के लिए लाभकारी हों।

संबंधों को इतना प्रगाढ़ बनाएँ कि सुख हो या दुख, अपनी बात पूरे अधिकार के साथ कह सकें। कहते हैं कि रिश्तों का वजन तौलने के लिए कोई तराजू नहीं होता, लेकिन आपकी चिंता बताती है कि देखभाल का पलड़ा कितना भारी है। संबंध, मित्र और औषधियाँ हमारे जीवन में एक जैसी ही भूमिका निभाते हैं। मनुष्य जीवन भर कितना भी “धन” कमा ले, लेकिन शोक संदेश में “निधन” ही लिखा जाता है।



महाराष्ट्र शासन द्वारा डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर सामाजिक न्याय पुरस्कार सम्मान वैजापुर के सामाजिक कार्यकर्ता ठाकुर धोंडीरामसिंह ह राजपुत इन्हे मिला है, उनका सम्मान करते हुए माजी आमदार भाऊ साहेब जी तात्या पाटिल चिकट गांव कर, डॉ. gnfgval, नारायणी सेना के प्रदेश अध्यक्ष अशोक पवार, प्रशांत शिंदे, संचेत ख, आदि मान्यवर.

शिव जागरण एवं भंडारे का हुआ आयोजन

(शिवा शर्मा)

चुनार। श्रीप्रभात भजन बोलबम सेवा समिति के संयुक्त तत्वावधान में शनिवार की रात नगर के प्रसिद्ध रामलीला मंच पर शिव जागरण का कार्यक्रम आयोजित हुआ। कलाकारों ने शिवजी एवं अन्य भक्ति गीतों के साथ ही शिव तांडव, शिव पार्वती, राधा कृष्ण, आदि मनमोहक झांकी प्रस्तुत किया।

कलाकारों ने भक्ति गीत एवं झांकी की प्रस्तुति से लोगों का मन



चुनार में श्रीप्रभात भजन बोलबम सेवा समिति द्वारा आयोजित शिव जागरण कार्यक्रम में झांकी की प्रस्तुति करते कलाकार।

मोह लिया रविवार की दोपहर में रामलीला मैदान में भंडारे का आयोजन हुआ जिसमें भारी संख्या में राहगीर एवं स्थानीय लोगों ने प्रसाद ग्रहण किया। भंडारे एवं शिव जागरण कार्यक्रम को सकुशल संपन्न कराने में रामजी साहू, लवकुश गुप्ता, चन्द्रहास गुप्ता, संतोष गुप्ता, सुशील गुप्ता, अमित पटेल, राजन गुप्ता, महेन्द्र साहू, राजकुमार गुप्ता, आलोक जायसवाल आदि का प्रमुख सहयोग रहा।



आज ऑल इंडिया महापद्म नंद kamyuniti एजुकेटेड एसोसिएशन के राष्ट्रीय महासचिव माननीय अवध राज शर्मा नंद जी के अवतरण दिवस पर आप को लाख लाख बधाई और शुभकामनाएं... आप अपने जीवन में हर उपलब्धि हासिल करें और समाज को सही मार्गदर्शन देते रहें।

तथागत भगवान बुद्ध से प्रार्थना करते हैं कि आप को दीर्घायु और धैर्यवान शिलवान होने का आशीर्वाद प्रदान करें.

राष्ट्रीय हिंदी साप्ताहिक समाचारपत्र कदम-कदम-पर-

संरक्षक

जे.पी. शर्मा

संपादक

छोटे लाल शर्मा

०९८१९८६२१७२

प्रबंध संपादक

अनिल शर्मा

०९८३३३२९७२१

उप संपादक

हरिशंकर शर्मा (मुन्ना)

राजन शर्मा

शंकर शर्मा (शिवा)

मीडिया प्रभारी, उत्तर प्रदेश।

आर्थिक सलाहकार

सतीशचंद्र गुप्ता

प्रतिनिधि

सौरभ उमेश प्रताप सिंह

राजेश कुमार शर्मा

कानूनी सलाहकार

एड. बी.एम. शर्मा

एड. आर. आर. शर्मा

एड. भास्करानंद द्विवेदी

मो. ९४५२७९१५७०

(न्याय क्षेत्र मुंबई)

सभी पद अवैतनिक हैं

व्हॉट्सएप नं. ९८३३३३५०६३



आंगनबाड़ी युनियन, aaytak के राज्य स्तरीय पदाधिकारी शालिनी ताई पगारे, वैजापुर इनका सम्मान पत्र देकर सत्कार करते हुए महाराष्ट्र प्रदेश श्री नारायणी सेना संगठन के अध्यक्ष अशोक पवार khandalkar.

चिंतन शिविर का किया गया आयोजन

भारतीय नई कल्याण विकास सेवा समिति के द्वारा दिनांक 5/3/ 2024 को ग्राम सभा कम्मरपुर बदलापुर तहसील के अंतर्गत संस्था संरक्षक आदरणीय श्री रविशंकर जी के द्वारा

संस्था अध्यक्ष श्री दिनेशचंद्र शर्मा जी ने किया मुख्य अतिथि श्री घनश्याम शर्मा प्रांतीय अध्यक्ष एमडब्ल्यूओ विशिष्ट अतिथि श्री शिवदयाल शर्मा, श्री प्रेमशंकर शर्मा, लक्ष्मणधारी शर्मा

किया जाएगा कार्यक्रम मे उपस्थित सभी सम्मानित पदाधिकारियों ने अपने विचार व्यक्त किए साथ में अवधेश, मुकेश, रविन्द्र शिवराम, पंचम, अशोक, विमल, रविन्द्र,



चिंतन शिविर का आयोजन किया गया जिसमें समाज में राजनीतिक, आर्थिक, सामाजिक, भागीदारी, सुनिश्चित करने के लिए चिंतन मनन किया गया कार्यक्रम की अध्यक्षता

पन्नालाल, मुख्य वक्ता आदरणीय श्री उदय शर्मा जी ने अपने-अपने विचार व्यक्त किया एवं आने वाले समय में इस तरह के आयोजन को मूर्त रूप देने के लिए ब्लॉक स्तर पर आयोजन

विवेक, प्रमोद, नरेन्द्र आदि सैकड़ों पदाधिकारी मौजूद रहें नंदवंशी शैलेंद्र शर्मा प्रभारी/मुख्य सचिव भारतीय नई कल्याण विकास सेवा समिति .

मंदिर एवं शिवालयों पर शिव भक्तों की भीड़ उमड़ी



चुनार के गंगेश्वर महादेव मंदिर पर दर्शन पूजन करने पहुंचे हुए स्थानीय शिव भक्त।



चुनार में शिवभक्तों में फलाहार का वितरण करते बाबा विश्वनाथ सेवा मंडल के सदस्य।



चुनार में शिवजी की निकली शोभायात्रा में भजन कीर्तन करते श्रीप्रभात भजन बोलबम सेवा समिति के सदस्य।

(शिवा शर्मा की कलम से)

चुनार। महाशिवरात्रि के दिन नगर के गंगेश्वरनाथ महादेव, टेकौर के रूद्रेश्वर बूढेनाथ, गंगाघाट स्थित प्राचीन शिव मंदिर, रामघाट, शिवाला घाट सहित नगर के अन्य शिव मंदिर एवं शिवालयों में शिवजी के दर्शन पूजन, जलाभिषेक, दुग्धाभिषेक करने के लिए शिव भक्तों की भीड़ उमड़ी रही। मंदिर एवं शिवालय हर हर महादेव के जयकारे से गुंजायमान हुआ।

शिव बारात में आकर्षक झांकियां निकलीं।

शिव पार्वती, राधा कृष्ण, राम

जानकी, शिव गणेश की झांकी ने मन मोहा।

चुनार। महाशिवरात्रि के दिन नगर में श्रीप्रभात भजन बोलबम सेवा समिति के सयुक्त तत्वावधान में सुबह शिवजी की प्रभातफेरी निकाली गई। इस दौरान समिति के सदस्य, पदाधिकारी भजन कीर्तन के साथ नगर का भ्रमण किए। सायंकाल रामलीला मैदान से शिवजी की बारात भव्य रूप से निकाली गई। शिव बारात में डीजे पर बज रहे शिवजी के भक्ति गीतों पर भारी संख्या में मुखौटा लगाकर भूत पिशाच बने युवा थिरकते नजर आए। बारात में विभिन्न आकर्षक

झांकियां भी शामिल रही जिसे देखने के लिए नगरवासियों की भीड़ उमड़ी रही। शिव बारात रामलीला मैदान से निकलकर बैंक कचहरी मार्ग, गोला बाजार, चौक बाजार, सरफा बाजार, पुरानी कोतवाली मार्ग से गंगेश्वरनाथ मुहल्ले से होते हुए पुनः रामलीला मैदान में वापस आकर समाप्त हुआ। इस दौरान समिति के संरक्षक रामजी साहू, लवकुश गुप्ता, प्रशासनिक प्रभारी चन्द्रहास गुप्ता, अध्यक्ष संतोष गुप्ता, महामंत्री सुशील गुप्ता, अमित पटेल, राजन गुप्ता, कोषाध्यक्ष महेन्द्र साहू, संजय केशरी, राजकुमार गुप्ता, आलोक जायसवाल

प्रमुख मौजूद रहे।

फलाहार का हुआ वितरण

चुनार। बाबा विश्वनाथ सेवा मंडल के सदस्यों ने महाशिवरात्रि के दिन गोला बाजार में पंडाल लगाकर ठंडई और फलाहार का वितरण किया। राहगीरों के साथ ही शिवजी की निकली बारात में शामिल नगर के सम्मानित लोगों ने प्रसाद स्वरूप ठंडई और फलाहार ग्रहण किया। इस दौरान चन्द्रहास गुप्ता, संजय साहू, रिकू वर्मा, ब्रह्मानंद कुशवाहा, संतोष कुमार, प्रदीप रस्तोगी, पारसनाथ गुप्ता, वैशेषिक विक्रम सिंह वापी, विकास वर्मा, आदि प्रमुख मौजूद रहे।

समाज को एक सूत्र पिरोड़कर रखने के लिए प्रेरणा श्रोत है राजन शर्मा

कल्याण, युवाओं के धड़कन हसमुख विचार धारा के धनी समाज को एक सूत्र में रखने के लिए दिन रात सोचने वाले और



समय समय पर सही मार्गदर्शन करने वाले आदरणीय राजन शर्मा का पिछले कई महीने से तबियत खराब के कारण बेड रेस्ट पर है।

अनिल शर्मा ने फोन के माध्यम से उनका कुशल क्षेम की जानकारी ली, राजन जी से बात करने से लगता है कि दुःख और सुख दोनों भाई हैं। ये जिंदगी के साथ चलने वाले हैं। बस इंसान को इससे डट कर सामना कर-

ना और नेक इरादे के साथ रहना मनुष्य के स्वभाव में होना चाहिए इससे घबराने की कोई आवश्यकता नहीं है क्योंकि सही और नेक कार्य करते रहिए किसी का बुरा ना करना और बुरा ना सोचना सही रास्ते पर चलते रहना कभी संकट नहीं आयेगा और आ भी गया तो अपने के दुआ से जल्द निजात भी मिल जायेगा क्योंकि अपने के दुआ दवा से कम नहीं होता है। अनिल शर्मा ने राजन शर्मा के लिए ईश्वर से प्रार्थना की जल्द स्वस्थ हो ता-कि हम लोगो के साथ चले और हम सब को मार्ग दर्शन करे। जेपी शर्मा अध्यक्ष अखिलभारतीयसवितामहासंघ, छोटेलाल शर्मा संपादक कदम कदम पर, अनंतलाल शर्मा कार्याध्यक्ष सहित पूरे संगठन के लोग ने राजन जी को जल्द स्वस्थ होने के लिए ईश्वर से प्रार्थना भी की।

मुंबई युवक कांग्रेस के नवनियुक्त अध्यक्ष अखिलेश यादव का सम्मान



मुंबई- मुंबई युवक कांग्रेस के नवनियुक्त अध्यक्ष अखिलेश यादव का सम्मान ईशान्य मुंबई जिला कांग्रेस कार्यालय, गांधी नगर

पर किया गया। जिलाध्यक्ष अब्राहम राय मणी, डॉ.सचिन सिंह (महासचिव) व उत्तर भारतीय सेल महार-

ाष्ट्र कांग्रेस), अशोक सुत्राले (पर्यवेक्षक), राकेश मिश्रा ने शाल एवम पुष्प गुच्छ भेंट कर सत्कार किया।

सुप्रसिद्ध लोकगीत गायिका नेहा सिंह राठौर का मुंबई में सत्कार



मुंबई- सुप्रसिद्ध लोकगीत गायिका नेहा सिंह राठौर का मुंबई में कांग्रेस पार्टी के कार्यक्रम में आगमन पर महाराष्ट्र प्रदेश कांग्रेस उत्तर भारतीय सेल के महासचि-

व डॉ.सचिन सिंह एवम सचिव शरीफ खान (अध्यक्ष समता हाकर्स युनियन) द्वारा सत्कार किया गया। इस अवसर पर अब्राहम राय मणी (अध्यक्ष ई.म-

मुंबई जिला कांग्रेस), डॉ.बाबुलाल सिंह (वरिष्ठ कांग्रेस नेता), धर्मेश सोनी (कांग्रेस नेता) सहित कई गणमान्य लोग उपस्थित थे।

Government of Maharashtra Forest Department

Mumbai Mangrove Conservation Unit- Mumbai
68/B, Kamgar nagar, Kurla (E), Mumbai - 400024.
Email- dfommcu@gmail.com

Parent Portal: <http://mahatenders.gov.in>
E-tender

Tender Notice No. DFO/MMCU/11/2023-24

Online Tender Forms in B-1 Format, for the following work are invited by the Divisional Forest Officer, Mumbai Mangrove Conservation Unit, Mumbai. 68/B, Kamgar Nagar, Kurla (E), Mumbai - 400024 from the contractors registered with the Government of Maharashtra in appropriate class of Tender Notice.

The blank tender documents should be downloaded from Government website <http://mahatenders.gov.in> from 29/02/2024 at 11.00 am to 14/03/2024 at 03.00 pm. Blank Tender documents will not be sold by this office; interested contractors have to download tender documents from the website. For any queries in this regard the interested contractors can contact on telephone no 022-25220097/35433101 during office hours.

All requisite information required for the submission of Bid Capacity documents is available on the above said website.

If any assistance is required regarding e-Tendering (uploading/downloading) please contact NIC Help Desk number: 1800 3070 2232.

Sr. No	Name of work	Estimated cost	Earnest Money Deposit (Rs.)	Time limit for completion	Cost of Blank Tender Form (Non - Refundable)
1	Construction of cobel stone pavement, storm water drain & Development of Parking Lot at Gorai Mangrove Park Borivali.	3,33,74,352/-	1,66,872/- online net banking mode	4 Months	Rs. 2000/- + GST@18% online net banking mode

- No changes are to be made by the contractor in the tender documents published on the website. If any changes made the tender documents will be rejected & action accordingly will be taken against the contractor. Information published on the government website will be final.
- Right to reject any or all the tenders without assigning any reason thereof is reserved.


Divisional Forest Officer,
Mumbai Mangrove Conservation Unit

महाराष्ट्र शासन
कार्यकारी अभियंता, एकात्मिकृत घटक (सा.बां.) विभाग, यांचे कार्यालय
Email :- integratedmumbai@mahapwd.com
दूरध्वनी क्र. २२०१६९७४ फॅक्स क्र. २२०१६९७६
ई-निविदा सूचना क्र. १४७ सन २०२३-२४

कार्यकारी अभियंता, एकात्मिकृत घटक (सा.बां.) विभाग, फोर्ट, मुंबई-०२ (दूरध्वनी क्र. २२०१६९७४/७६) पात्र व अनुषवी कंत्राटदारकिडून खालील कामाकरीता "ब-२" नमुन्यातील निविदा ई-निविदा प्रणालीद्वारे (ऑनलाईन) निविदा मागवित आहेत. निविदा कागदपत्र शासनाच्या संकेतस्थळावर <http://mahatenders.gov.in> येथून डाऊनलोड करण्यात यावी. तसेच निविदा स्विकारण्याचा अथवा नाकारण्याचा अधिकार कार्यकारी अभियंता, एकात्मिकृत घटक (सा.बां.) विभाग, फोर्ट, मुंबई, यांनी राखून ठेवला आहे. अट असलेली निविदा स्विकारली जाणार नाही.

अ.क्र.	कामाचे नाव	अंदाजित रक्कम रु.
१	सर.ज.जी. समूह रुग्णालये, मुंबई येथील मुख्य रुग्णालयीन इमारतीमधील नवीन २० खाटा CCU विभाग, नवीन २० खाटा ICU विभाग व नवीन २० खाटा MICU विभागमध्ये खाटांसह अद्यावतीकरण व नुतनीकरण करणे	रु.३६,२७,६८,८७५/-

(एकूण ०१ कामे)

ई-निविदा उपलब्ध कालावधी : दिनांक ०५/०३/२०२४ सकाळी १०.३० पासून ते दिनांक १९/०३/२०२४ रोजी १७.०० पर्यंत

निविदा पूर्व बैठक : दिनांक १३/०३/२०२४ रोजी दुपारी ०३.०० वाजता
मा. मुख्य अभियंता, मुंबई (सा.बां.) प्रादेशिक विभाग, बांधकाम भवन, ४ था मजला, २५ मर्झबान रोड, फोर्ट, मुंबई-४०० ००१

ई-निविदा उघडणे (शक्य झाल्यास) : दिनांक २१/०४/२०२४ रोजी १५.०५ वाजता


खालील संकेतस्थळावरून ई-निविदाची सर्व माहिती उपलब्ध आहे.

१. <http://mahapwd.com> २. <http://mahatenders.gov.in>

(सदर निविदेसूचनेमध्ये काही बदल होत असल्यास वरील वेब साईटवरती कळविण्यात येईल.)

३. कार्यकारी अभियंता, एकात्मिकृत घटक (सा.बां.) विभाग, फोर्ट, मुंबई कार्यालयातील सूचना फलक.

जा.क्र.एच(सा.बां.)/निविदा/ २०२२
कार्यकारी अभियंता यांचे कार्यालय,
एकात्मिकृत घटक (सा.बां.) विभाग,
बांधकाम भवन, २ रा मजला,
२५ मर्झबान पथ, फोर्ट, मुंबई-४०० ००१.
दूरध्वनी क्र. ०२२-२२०१६९७४/७६
दिनांक : ११/३/२०२४


कार्यकारी अभियंता,
एकात्मिकृत घटक (सा.बां.) विभाग,
मुंबई-४०० ००१.

अनिल शर्मा ने अपने समाज के बच्चों को मेडिकल क्षेत्र में आगे बढ़ाने के लिए किया मीटिंग



नालासोपारा, अनिल शर्मा व हरिशंकर शर्मा ने डॉ. संजय शर्मा सनशाइन इंस्टिट्यूट ऑफ पैरामीडिकल साइंस से मिलकर मेडिकल क्षेत्र में

अनिल शर्मा ने डा. साहेब को सराहते हुए कहा सब के सहयोग से ही समाज आगे बढ़ेगा।

अपने समाज के बच्चों को आगे लाने के लिए किए नालासोपारा में किया मीटिंग और बनाया लक्ष्य की कम से कम 50 बच्चे अपने समाज से से डी फार्मा, नर्सिंग कोर्स करके मेडिकल क्षेत्र में आगे बढ़े ताकि अपने परिवार के साथ समाज को आगे बढ़ाने में उचित भागीदारी दे सके और डॉ. संजय शर्मा ने आश्वासनदिये जो बच्चा गरीब है उसको पचास हजार की छूट फीस में में करूंगा जिसके लिये

सामाजिक एकता को मजबूत बनाने के लिए नालासोपारा में बैठक हुआ



नालासोपारा, जयपाल शर्मा उद्योगपति व वरिष्ठ समाज सेवक के निवास स्थान पर एक सामाजिक बैठक किया गया जिसमें समाज को गोलबंद करने के लिए कई महत्वपूर्ण विषयों पर चर्चा परिचर्चा किया गया।

अनिल शर्मा ने कहा नालासोपारा मिनी उत्तर प्रदेश के नाम से प्रसिद्ध है यह पर समाज के लोग

काफी संख्या में हैं इस लिए यहापर पहले जरूरी है कि एक दूसरे से परिचय बनाना जिसके लिये जयपाल शर्मा ने युवा साथी राहुल शर्मा और धर्मेन्द्र शर्मा को यह कार्यभार सम्भालने का जिम्मेदारी दी और कहा पहले हम सब घर घर जाकर एक दूसरे को जोड़ेगे ताकि कोई भी कार्यक्रम और समाज को आगे बढ़ाने के लिए कोई भी प्लान किया

जायतो आसानी से सभी तक जानकारी प्राप्त हो सके बैठक में उपस्थित हरिशंकर शर्मा उप संपादक, राहुल शर्मा युवा नेता नालासोपारा, सुजीत शर्मा, धर्मेन्द्र शर्मा युवा भजन गायक कलाकार, अवधेश शर्मा युवा क्रान्तिकारी समाज सेवक, निलेश शर्मा वरिष्ठ समाज सेवक आदि लोग उपस्थित थे।

राजेश शर्मा संगठन मंत्री के नेतृत्व में मोड़ में कार्यक्रम संपन्न हुआ

भदोही, भारतीय नाई कल्याण विकास सेवा समिति आज माननीय लाल जी शर्मा मास्टर साहब जो हमारे समाज की प्रेरणा स्रोत और संस्था संरक्षक हैं.

सर्वोच्च पद पर बैठे आज की मीटिंग उनके नेतृत्व में मोड़ बाजार भदोही जिले के बीच में हुई जिसमें शिरकत कर रहे जिला अध्यक्ष भाई कैलाश नाथ शर्मा जी भाई रामनारायण शर्मा जिला महासचिव जी भाई संदीप शर्मा प्रयागराज जिला महासचिव जी साथ में भारतीय नाई कल्याण



विकास सेवा समिति के मुकेश कुमार अधिवक्ता जिला कचहरी ज्ञानपुर जो हमारे संगठन के तहसील अध्यक्ष ज्ञानपुर हैं भाई रोहित शर्मा एडवोकेट साहब मुन्ना शर्मा निबीचौर के सभी सम्मानित भाइयों ने इस इमरजेंसी इस्पाट मीटिंग को संगठन के लिए

बल देते हुए पूर्ण रूपेण संस्था को एक नई दिशा दशा दिया जिसके लिए सभी सम्मानित भाइयों का मैं

राजेश शर्मा संस्था संगठन मंत्री भदोही प्रभारी प्रयागराज भारतीय नाई कल्याण विकास सेवा समिति माननीय लालजी मास्टर साहब का और सभी सम्मानित जिले की पदाधिकारी का हार्दिक स्वागत वंदन करते हैं.

बहुत-बहुत धन्यवाद बहुत-बहुत आभार आपका भाई राजेश शर्मा संस्था संगठन मंत्री भदोही.

महाशिवरात्रि के पावन पर्व पर शिवालयों में लगा भक्तों का ताता



सीखड़ संवाद। महाशिवरात्रि पावन पर्व के अवसर पर विकास खण्ड के सीखड़, विठ्ठलपुर, भुआलपुर, लरछुट मवैया, पचराव, कुशहा आदि गांवों के शिवालयों पर सुबह से ही भक्तों का ताता लगा है। लरछुट के शिव मंदिर पर गोपीनाथ मिश्रा के कुशल नेतृत्व में अखंड रामचरितमानस पाठ का आयोजन किया गया पचराव,

रामगढ़, भुआलपुर, कुशहा, मवैया में भव्य भंडारे का आयोजन भी किया गया है।

वहीं क्षेत्र के हजारों श्रद्धालुओं द्वारा शिवालयों में महादेव का जलाभिषेक किया मंदिर के कोने कोने में बम-बम भोले का जयकारा गूंज रहा है। मंदिर के आस-पास फूल, माला, दूध, खिलौने आदि की दुकानें भी सजी रही।



चंद्र भूषण ने दिखाई दरियादिली रोड़ एक्सीडेंट में निखिल भोजे जो वाघरालपाड़ा भोड़पाड़ा वसई ईस्ट में अपनी नानी के साथ रहते हैं उनकी नानी भी दोनों पैरों से विकलांग है। नई उम्मीद फाउंडेशन कि टीम के धर्मेन्द्र सिंह जी के द्वारा पता चलने पर अशोक शर्मा व चंद्र भूषण पहुंच कर उस परिवार से मिले और उनको कुछ धन राशि व खाद्य सामग्री भी दिए। और नई उम्मीद फाउंडेशन कि टीम द्वारा अस्वस्थान दिए कि आगे भी आपकी सहायता कि जायेगी। इस घड़ी में निखिल कि नानी के आंखों में अंशु आ गए।

आशीर्वाद अभिसिंचन से हृदय हुआ प्रफुल्लित



जौनपुर, भारतीय नाई कल्याण विकास सेवा समिति के संस्था अध्यक्ष श्री दिनेश चन्द्र शर्मा जी के देवतुल्य पिता जी के अस्वस्थ अवस्था में दर्शन व आशीर्वाद का सौभाग्य प्राप्त हुआ है। बाबूजी के चरणों के सानिध्य में प्रेम के अविस्मरणीय क्षण ने हृदय को परमसुख की अनुभूति करा दिया। बाबूजी ने अपने आशीर्वचनों से पूर्णतः अभिसिंचित कर अभिभूत कर दिया।

मैं बाबूजी के शीघ्रतिशीघ्र स्वस्थ होने की ईश्वर से प्रार्थना करता हूँ। बाबू जी को अंग वस्त्र देकर आशीर्वाद लिया बाबू जी का स्नेह और आशीर्वाद सदैव हम सभी को मिलता रहे साथ मे मेरे बड़े भाई संस्था संरक्षक प्रेम शर्मा मास्टर साहब को अंग वस्त्र देकर आशीर्वाद लिया।

डॉ. शैलेश शर्मा मण्डल
अध्यक्ष मिजापूर



मुंबई कांग्रेस अध्यक्ष व विधायिका पूर्व मंत्री वर्षा गायकवाड़ ने नीता महाडीक को मुंबई कांग्रेस (केकेसी) असंगठित कामगार सेल का अध्यक्ष बनाया मुंबई महिला कांग्रेस की पूर्व अध्यक्ष और पूर्व नगर सेविका डॉ. अंजना यादव ने नीता महाडीक को शाल और गुलदस्ता देकर उन्हें हार्दिक बधाई दी। इस मौके पर अखिल भारतीय कांग्रेस असंगठित कामगार सेल अध्यक्ष उदित राज, निजामुद्दीन राइन, सुरेशचन्द्र राजहंस, संदीप शुक्ला, तुषार गायकवाड़, जयंत लोखंडे, महेंद्र मुंगेर, कचरु यादव, सुशीला जायसवाल, माधवी राणे, सुरेखा पाटिल, पूर्वी पटेल, प्रज्योति हंडोरे, रीना पाटिल, शिल्पा बेलमकर आदि उपस्थित थे। फोटो: कपिलदेव खरवार

नाई समाज के युवाओं को राष्ट्र निर्माण में भागीदारी के लिए करे प्रेरित

भारतीय नाई कल्याण विकास सेवा समिति के संस्था अध्यक्ष दिनेश चंद्र शर्मा ने कहा कि हमारी संस्था का जो भी उद्देश्य है वह पूरा हो रहा है और कुछ मांगे सरकारों से जारी है अध्यक्ष ने अपने कई जिलों के अध्यक्षों को सूचित किया की नाई समाज के युवाओं को राष्ट्र निर्माण में भागीदारी के लिए प्रेरित करें। यह चुनावी वर्ष है लोकसभा की तैयारीयां हर दल शुरू कर दी है किसको किस जाति से फायदा होगा गुणा गणित का दौर जारी है सभी पार्टियों ने लुभाने के लिए बड़ी-बड़ी घोषणाएं और बड़े-बड़े वादों के तीर अपने तरकश में रख लिए हैं कोशिश होगी कि ज्यादा से ज्यादा लोगों को अपनी ओर आकर्षित किया जाए इस जागरूक मतदान में हमारा भी कर्तव्य बनता है कि व्यक्ति एवं दल के लुभाने और चुनावी वादों से ऊपर उठकर सत्ता में हमारी भी हिस्सेदारी हो हम सब अपनी-अपनी जिम्मेदारी समझे नाई समाज के मतदाताओं को गहराई से विचार करना चाहिए और एक जागरूक नागरिक होने के नाते आने वाले चुनाव में हमारी भी हिस्सेदारी



संस्था के वरिष्ठ उपाध्यक्ष मुन्नालाल शर्मा ने कहा कि एकजुट होकर हमें एक अच्छे समाज का निर्माण करना है वह तभी संभव है जब हम एक होंगे हमें मतदान के साथ-साथ सरकारों में भी सहभागिता बहुत जरूरी है हमारा समाज वही मतदान करेगा जिस दल में हमारी इज्जत होगी और सरकारी में सहभागिता होगी। भारतीय नाई कल्याण विकास सेवा समिति के सभी पदाधिकारी से निवेदन है कि चुनाव में बड़-चढ़कर हिस्सेदारी निभाएं जिससे पूरे देश की निगाह नाई समाज पर हो। जयनंद, जय कर्परी।

यह साप्ताहिक मालिक, मुद्रक, प्रकाशक छोटेलाल शर्मा ने प्रचिता प्रिंट प्रा. लि. गाला नं. 9 3, मकाबा बिल्डिंग, एन. एम. जोशी मार्ग, भायखला (प.), मुंबई-४०००२७ से छपवाकर रुम नं. ३, सकला देवी चाल, राहुल मोटर ट्रेनिंग स्कूल के पास, नेहरू नगर, कांजूरमार्ग (पूर्व), मुंबई-४०००४२ महाराष्ट्र यहां से प्रकाशित किया। संपादक: छोटेलाल शर्मा (मो. ०९८९९८६२९७२) Email: kadamkadampar1@gmail.com